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عضو کمیسیون آموزش:
نظر حاکمیت این است 
که از خانواده بازداشتی‌های 
کمتر از ۱۸ سال تعهد بگیرند

همین صفحه

تأکید یک وکیل دادگستری:  
تشخیص مجرمانه بودن 

رفتار کودک در اعتراضات
بر عهده ماموران نیست
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قامت خمیده مزدبگیران با اعطای کالابرگ و یارانه، صاف نمی‌شود  

خیز تورم با حذف ارز ترجیحی و 
یارانه کالاهای اساسی
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سیاست 2

آکسیوس از گفت‌وگوی عراقچی و ویتکاف درباره ناآرامی ها و 
احتمال مذاکره خ�ب داد؛

تر ک »اعتراضات« بر 
بن‌بست؟ بلند  دیوارهای 

یک پیام کوتاه در میانه روزهای عجیب و سخت ایران 
و در شرایطی که شبکه‌های ارتباطی کشور تقریبا قطع 
است بار دیگر توجه‌‌ها به دستگاه دیپلماسی کشور را جلب 
کرد. شامگاه دیروز اکسیوس از گفت‌وگوی عراقچی و 
ویتکاف خبر داد و به نقل از برخی منابع نوشت که »سید 
عباس عراقچی«، وزیر خارجه ایران و »استیو ویتکاف«، 
فرستاده ویژه امریکا طی تعطیلات آخر هفته درباره 
ناآرامی‌ها در ایران گفت‌وگو کردند. این منابع همچنین 
اشاره کردند که ویتکاف و عراقچی درباره امکان برگزاری 
نشست طی روزهای آتی تبادل‌نظر کردند.صبح دیروز 
نیز رویترز به نقل از خبرنگاران کاخ سفید نوشت که 
دونالد ترامپ رئیس‌جمهوری آمریکا موافقت کرده تا 
با نمایندگان ایران درباره مسئله هسته‌ای گفتگو کند. 
همچنین خبرگزاری مهر دیروز بر اساسا همین خبر 
رویترز تصریح کرد که براساس این گزارش ادعایی، دهم 
ژانویه بین مقامات ایران و رئیس‌جمهوری آمریکا تماسی 
برقرار شده و ترامپ برای برگزاری نشستی با مقامات 
ایرانی اعلام آمادگی کرده است. به گفته خبرنگاران 
کاخ سفید، رئیس‌جمهوری آمریکا در پاسخ به سوالاتی 
درباره تحولات جاری در ایران گفت که »ایران خواهان 
مذاکره است. ما ممکن است با آن‌‌ها دیدار کنیم؛ در واقع 

یک نشست با آن‌‌ها در حال برنامه‌ریزی است«،  وی 
با این حال به سبک همیشگی ابهام‌گونه خود مدعی 
شد که »ممکن است پیش از مذاکره اقدامی انجام 
شود«. همچنین به گفته خبرگزاری رویترز، محور این 
گفت‌و‌گو‌ها برنامه هسته‌ای تهران بوده است. ساعتی 
پس از انتشار این گزارش بود که سخنگوی وزارت 
خارجه در نشست خبری درباره اظهارات مطرح شده 
از سوی ترامپ درباره مذاکره با ایران گفت: بله. موارد و 
ایده‌هایی را طرف آمریکایی مطرح کرده است. اسماعیل 
بقایی، سخنگوی وزارت خارجه در پاسخ به سوالی مبنی 
بر این که »رئیس‌جمهور آمریکا روز گذشته اعلام کرده 
که درخواستی برای مذاکره از سوی ایران دریافت کرده 
است؛ همزمان در یک صحبت مبهم نیز گفته که ممکن 
است بخواهد پیش از مذاکره اقدامی صورت دهد. اولا 
آیا کانال تماس بین ایران و آمریکا یعنی آقای عراقچی 
و ویتکاف همچنان وجود دارد؟ ثانیا آیا این صحبت 
رئیس‌جمهور آمریکا در مورد بحث مذاکره با ایران صحت 
دارد؟« گفت: کانال ارتباطی میان وزیر امور خارجه 
ایران و نماینده ویژه رئیس‌جمهور آمریکا ویتکاف 
 باز است و هر وقت نیاز باشد از آن طریق پیام‌هایی 

رد و بدل می شود...
عضو اتاق بازرگانی در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« و با انتقاد از بودجه انقباضی 1405:

سهم پایین بودجه عمرانی 
تولید را به صفر می‌رساند

چرتکه 3

ترامپ همزمان با افزایش تهدید هاوانا، 
خود را رئیس‌جمهور موقت ونزوئلا خواند؛ 

نفت کاراکاس و محاصره کوبا؛ 
پروژه واشنگتن در پسامادورو

همین صفحه
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چرتکه 3

پاسخ نمایندگان به یک پرسش مهم: 

چه زمانی اینترنت و پیامک 
وصل می‌شود؟ 

جوکار: 

فریاد مردم باید شنیده شود 

معاون اول قوه قضاییه:  

شعب ویژه برای رسیدگی به 
آشوب‌ها تشکیل شده است

اعلام قیمت طلا و سکه پس از چند روز 

 بازار همچنان محدود و کم معامله 

اسماعیل کوثری:  

علائمی برای حمله آمریکا 
به ایران وجود ندارد 

وزارت اطلاعات خبر داد 

بازداشت عوامل تروریستی 
وابسته به موساد و آمریکا در ایران 

از زمان حمله نظامی ایالات متحده به 
ونزوئلا و ربایش نیولاس مادورو و انتقال 
وی به نیویورک، این سوال مطرح بود که اساساً چه کسی قرار است این کشور را اداره کند؟ در 
این خصوص گمانه‌زنی‌های تئوریک و عینی بسیاری انجام شد و حتی در روزهای ابتدایی 
پسامادورو، طیف گسترده‌ای از تحلیل‌ها به این سمت رفت که قرار است دلسی رودریگز، 
معاون مادورو به جای وی سکان هدایت ونزوئلا را به دست بگیرد. عده‌ای دیگر هم بر این 
عقیده بودند که ایالات متحده شخص دیگری که نظر واشنگتن توانایی اداره کشور را دارا است 
و می‌تواند منافع آمریکا را تامین کند، برای هدایت امور ونزوئلا در نظر خواهد گرفت، اما به 
هر ترتیب چندی بعد مشخص شد که دلسی رودریگز که وکیل دادگستری بوده، به صورت 

موقت به جای مادورو، ونزوئلا را هدایت خواهد کرد. 
در این میان برخی دیگر اعتقاد داشتند که ترامپ ممکن است که با دلسی رودریگز 
نتواند کنار بیاید و در این راستا سعی کند تا وی را به حاشیه براند. بخشی از این تحلیل به نکاه 

محافظه‌کارانه ترامپ نسبت به همکاری با زنان در 
عرصه سیاست بازمی‌گردد اما در این راستا یکباره 
رسانه‌های داخلی ونزوئلا )یکشنبه( گزارش 
دادند رودریگز قرار است در روزهای آتی به ایالات 

متحده سفر کند! 
پس از انتشار این خبر، دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور ایالات متحده اعلام کرد که مایل 
است تا با دلسی رودریگز سرپرست دولت ونزوئلا 
دیدار کند و در حال انجام اقداماتی برای هماهنگی 
با رهبری جدید این کشور است. خبرگزاری 
فرانسه در این خصوص اعلام کرد دولت موقت 
ونزوئلا که در تلاش است ثبات در کشور را تامین 

کرده و مطالبه حقوق مردم ونزوئلا در برابر حملات ایالات متحده و ربودن نیکلاس مادورو 
رئیس‌جمهوری این کشور و همسرش را پیگیری کند، روز شنبه میزبان هیات آمریکایی در 
پایتخت بوده که همین موضوع به صورت واضح نشان می‌دهد که واشنگتن به صورت مستقیم 
تلاش می‌کند تا به هر ترتیب که شده، بدون فوت وقت تکلیف ساختار سیاسی ونزوئلا را در 
زمانه‌ای که خلأ قدرت می‌تواند یک بحران جدید را در کاراکاس رقم بزند، به نفع خود هدایت 

و کند و آنرا در دستور کار خود قرار دهد. 
با این وجود و همزمان با حضور هیات آمریکایی در کاراکاس به منظور فراهم آوردن بستر 
از سرگیری روابط دیپلماتیک، دولت ونزوئلا دیدار رودریگز از کاخ سفید را تکذیب کرده 
اما بسیاری از تحلیلگران بر این عقیده هستند که او و تیم به جای مانده از مادورو چاره‌ای 

جز هماهنگی با ایالات متحده تحت رهبری ترامپ ندارند و باید به نوعی با وی کنار بیایند. 

ترامپ ونزوئلا را اداره خواهد کرد؟ 
آنچه در این میان به مانند یک بمب خبری عمل کرد، ادعای دونالد ترامپ برای اداره 
ونزوئلا بود که همه را مات و مبهوت کرد. روز گذشته )دوشنبه( ترامپ با انتشار تصویری در 
شبکه اجتماعی تروث سوشال، خود را به عنوان رئیس‌جمهور ونزوئلا معرفی کرد و بسیاری از 
رسانه‌های کشورهایی مانند روسیه، چین و همسایگان ونزوئلا این پیام را مورد تحلیل قرار دادند. 
در این خصوص راشاتودی نوشته است که این تصویر که شبیه‌سازی از اطلاعات فردی ترامپ در 
»ویکی‌پدیا« است، نشان می‌دهد که وی هم به عنوان چهل و هفتمین رئیس جمهوری آمریکا و 
هم به عنوان رئیس جمهور ونزوئلا در حال فعالیت است. او همچنین بطور تلویحی مارکو روبیو، 
وزیر خارجه‌ ایالات متحده را رئیس‌جمهور کوبا دانسته و در پاسخ به یک پیام منتشر شده در 

تروث سوشال که روبیو را رئیس‌جمهور کوبا معرفی کرده بود نوشت: با آن موافقم!
در این مسیر دو تحلیل به صورت کلی وجود دارد. تحلیل اول این است که بسیاری از 
منتقدان ترامپ اعتقاد دارند که این اقدام وی در حقیقت دخالت در امور یک کشور و حاکمیت 
مردمی است که تا چند روز پیش مادورو بر آنها حکومت میکرد و بر همین اساس این اقدام 
ترامپ را نوعی طنز سیاسی و البته دهن‌کجی به ماهیت وجودی ونزوئلا می‌دانند. اما دسته 
دوم این اقدام ترامپ را ناشی از پراگماتیسم )عملگرایی محض( می‌دانند و به نوعی اعتقاد دارند 

که ترامپ به صورت کاملاً جدی و عیان این موضوع را مطرح کرده است. 
طیف دوم اعتقاد دارند که به هر ترتیب ترامپ به دنبال آن بوده تا مادورو را به دلیل اینکه 

در کانالِ سیاسی- اقتصادی ایالات متحده حرکت نمی‌کرده، از میان بردارد و در نهایت نفت، 
معادن و ماهیت سرزمینی ونزوئلا را در اختیار بگیرد که این اقدام حالا انجام شده است؛ اما 
مساله این است که ترامپ با انتشار چنین پیامی قصد دارد که به هر ترتیب این هشدار را به 
دلسی رودریگز، که از سوی دیوان عالی ونزوئلا به عنوان رئیس‌جمهور موقت انتخاب شده 
بدهد که واشنگتن و تیم محافظه‌کار ترامپ بدون هیچ صبر و تردیدی می‌توانند او را همانند 

مادورو به حاشیه برانند. 

واشنگتن و نفت ونزوئلا: همکاری یا تقابل؟
آنچه در این میان مطرح می‌شود این است که ترامپ بدون شک اداره ونزوئلا را به گونه‌ای 
که قبلاً اعلام شده، در دست خواهد گرفت، اما اینکه اداره این کشور توسط وی مستقیم باشد 
یا غیرمستقیم موضوعی است که او با گام‌های ابهام‌آلود خود همچنان تلاش می‌کند که این 
مساله را مخفی نگه دارد. موضوعی که به موازات این روند برای واشنگتن و شخص ترامپ 
اهمیت پیدا می‌کند، چیزی نیست جز تسلط بر 
»نفت« ونروئلا و وارد کردن آن به شبکه نفتی و انرژی 
موردنظر ایالات متحده؛ این در حالیست که  مارکو 
روبیو، وزیر امور خارجه ایالات متحده پیشتر از یک 
برنامه سه‌مرحله‌ای برای ونزوئلا رونمایی کرد و گفت 
که مرحله اول، تثبیت کشور بوده و ما قرار است بین ۳۰ 

تا ۵۰ میلیون بشکه نفت دریافت کنیم!
در این راستا روزنامه فایننشال تایمز در گزارشی 
به نقل از منبعی نزدیک به دولت ونزوئلا اعلام کرد 
که تیم‌هایی از کارشناسان ونزوئلا و ایالات متحده در 
حال همکاری برای غلبه بر موانع قانونی و بوروکراتیک 
هستند تا بتوانند درخواست دونالد ترامپ مبنی بر 
صدور مجوز صادرات بین ۳۰ تا ۵۰ میلیون بشکه نفت تحریم‌شده به ایالات متحده برای 

ایجاد درآمد برای این کشور و ونزوئلا را برآورده کنند.
در این گزارش اعلام شده که اولویت اصلی اکنون تثبیت وضعیت در ونزوئلا است و برای 
تحقق این امر، باید جریان نفت را حفظ کنند؛ چراکه به ورود پول به ونزوئلا نیاز دارند و این 
به نفع هر ۲ طرف خواهد بود. فایننشال تایمز در ادامه نوشته است که رودریگز تحت فشار 
شدیدی برای پیروی از طرح ونزوئلا که توسط روبیو ترسیم شده، قرار دارد و روبیو پس از جلسه 
توجیهی با قانونگذاران به خبرنگاران گفته است که گام اول، تثبیت کشور و پس از آن بهبود 
و گذار است و این در حالیست که علاقه زیادی از سوی شرکت‌های انرژی آمریکایی برای 

سرمایه‌گذاری و تجارت در ونزوئلا وجود دارد. 

مجادله با هاوانا
در میانه این وضعیت، کوبا هم از اقدامات ترامپ در ونزئلا و حتی در آمریکای لاتین احساس 
خطر کرده و این احساس خطر به نظر می‌آید که همانند گذشته نیست. واقعیت این است که 
اخیراً ترامپ از هاوانا خواسته پیش از آنکه زمان از دست برود باید وارد توافق با واشنگتن شود 
و حتی اظهار کرد که مرحله آتی شاهد تشدید موضع آمریکا در قبال کوبا خواهد بود. ترامپ 
حتی با صدای بلند اعلام کرده که کوبا طی سال‌های اخیر با مقادیر زیادی از نفت و اموالی که 
از ونزوئلا می‌آمد، زندگی کرده است و به نوعی در حال خط و نشان برای هاوانا است تا بتواند 

امتیار لازم را بگیرد. 
در این راستا میگل‌ دیاز کانل، رئیس جمهور کوبا روز گذشته )دوشنبه( اعلام کرد که 
کشورش آزاد، مستقل و مقتدر است و کسی نباید کاری را به آن دیکته کند. او گفت که کوبا 
به مدت ۶۶ سال مورد حمله آمریکا قرار گرفت و به هیچ کشوری حمله‌ نکرده است و کشوری 
را تهدید نمی‌کند، اما آماده است در برابر هر تهدیدی تا آخرین قطره خون از خود دفاع کند. 
رونو رودریگز، وزیر امور خارجه کوبا هم تا حد زیادی همین موضع را اتخاذ کرد و از واشنگتن 

خواست که هاوانا را تهدید نکند. 
نکته پایانی این است که اگر تهدید کوبا توسط ترامپ و همچنین اذعان وی به اداره ونزوئلا 
توسط او را کنار هم بگذاریم می‌توانیم به این خروجی برسیم که ایالات متحده قصد دارد از 
طریق تسلط بر منابع نفتی ونزوئلا، به صورت شفاف کوبا را هم از عاقبت اقدامات این کشور و 

مادورو مطلع کند و یک جنگ احتمالی به همراه مخاطرات آنرا برای آنها تصویر‌سازی کند. 

یک وکیل دادگستری با تاکید بر اینکه صرف حضور کودکان در اعتراضات جرم نیست و 
عناصر اصلی ارتکاب عمل مجرمانه را ندارد، گفت: تشخیص اینکه رفتار کودک هم در قالب 
یک عمل مجرمانه قرار دارد بر عهده مامور نظامی یا انتظامی نیست، بلکه باید این موضوع در 

دادگاه بررسی شود.
»مونیکا نادی« حقوقدان، فعال حقوق کودک و وکیل دادگستری در گفت‌وگو با خبرنگار 
ایلنا درباره قوانینی که کودکان و نوجوانان را در مقابل بازداشت در جریان اعتراضات اجتماعی- 
سیاسی مورد حمایت قرار می‌دهد، توضیح داد: پیمان نامه حقوق کودک به دلیل پیوستن ایران 
به این کنوانسیون یکی از قواعد داخلی کشور است. کودکان به معنای همه افراد کمتر از ۱۸ سال 
بر اساس این پیمان‌نامه حق و توانایی مشارکت سیاسی و اجتماعی و اعتراض در جامعه را دارند. 
یعنی می‌توانند دیدگاه و عقاید خاص خود را داشته و آزادانه آن را بیان کنند. بنابراین حق آزادی 

اندیشه کودکان و حق بیان و ابراز آن در قوانین ما به رسمیت شناخته شده است. 

هم باید به کودکان حق ابراز عقیده داد و هم از آن‌ها مراقبت کرد
او با اشاره به اینکه این پیمان‌نامه والدین و دولت‌ها را ملزم به مراقبت از کودکان کرده 
است، ادامه داد: بنابراین کودکان از حق مورد مراقبت قرار گرفتن هم برخوردارند. بنابراین هم 
باید به کودکان حق ابراز عقیده داد و هم از آن‌ها مراقبت کرد. حالا اگر کودکان در این مسیر با 
دستگاه قضایی مواجه شدند هم مشمول همین مراقبت می‌شوند. وقتی کودک در فرایندی 
قرار می‌گیرد که سیستم قضایی قرار است بررسی کند که عمل ارتکابی توسط او جرم است یا 

نه، اجرای صحیح قانون و اصول دادرسی ویژه کودکان اهمیت می‌یابد. 

بازداشت موقت کودکان منوط به جرائم و شرایط خاص
به گفته این وکیل دادگستری یک چالش جدی در فضای اعتراضات غلبه نگاه امنیتی بر 
رفتار کودک است. این درحالی است که در قوانین آئین دادرسی کیفری ما تاکید شده که سن 

در ماهیت عمل ارتکابی تاثیری بسزا دارد. جدا از اینکه رفتار فرد زیر ۱۸ جرم است یا نه، باید نگاه 
به اعمالش حمایتی باشد نه امنیتی. 

پرونده کودکان باید در دادگاه‌های تخصصی رسیدگی شود، 
اما در بسیاری از شهرها نداریم

این حقوقدان درباره مواجهه کودک با سیستم قضایی هم گفت: در راستای تضمین حداکثری 
رعایت حقوق کودکان، قوانین متعددی برای ماموران نظامی و انتظامی پیش‌بینی شده است، زیرا 
طبق پیمان نامه حقوق کودک وظیفه داریم منافع عالی کودکان را تامین کنیم. اولین الزام ماموران 
این است که برای مواجهه با کودکان آموزش‌های لازم را دیده باشند و در روندی که کودک با سیستم 
قضایی مواجه می‌شود، باید مددکار و روانشناس حضور داشته باشند و به پرونده این گروه سنی در 
دادگاه‌های تخصصی رسیدگی شود. درحالی که  در بسیاری از شهرهای ما چنین دادگاه‌هایی وجود 
ندارد. قاضی هم باید آموزش‌دیده و خاص باشد. دادگاه‌ها باید به صورت غیرعلنی برگزار شوند و روند 

رسیدگی هم با محوریت قرار دادن سن، حمایت و نگاه به رشد عقلی کودک باشد. 

گفت وگوجهان
ترامپ همزمان با افزایش تهدید هاوانا، خود را رئیس‌جمهور موقت ونزوئلا خواند؛

نفت کاراکاس و محاصره کوبا؛ پروژه واشنگتن در پسامادورو
تأکید یک وکیل دادگستری:

تشخیص مجرمانه بودن رفتار کودک در اعتراضات بر عهده ماموران نیست
رامین پرتو
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